

Sub semnul deplinei unități și angajări revoluționare ale întregului popor — ales omagiu, înaltă cinstită și recunoștință tovarășului Nicolae Ceaușescu

Proletari din toate țările, uniți-vă!



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XLV

SERIA II

Nr. 12 333

6 PAGINI

50 BANI

VINERI

27 IANUARIE

1989

SĂRBĂTORIREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

cu prilejul aniversării zilei de naștere și a îndelungatei sale activități revoluționare

Solemnitatea omagierii conducătorului iubit al partidului și statului nostru

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a fost sărbătorit joi, 26 ianuarie, cu prilejul a-

niversării zilei de naștere și a îndelungatei sale activități revoluționare în cadrul unei solemnități care a avut loc la Palatul Consiliului de Stat.

La această sărbătorească

manifestare — care s-a constituit într-o înaltă expresie a prețurii și respectului întregului partid și popor față de conducătorul iubit — alături de tovarășa Elena

Ceaușescu, au participat membri și membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., secretarii Comitetului Central al partidului, membri ai Consi-

liului de Stat și ai guvernului, membri de partid cu statut din ilegalitate, conducători ai organizațiilor de masă

(Continuare în pag. a II-a)



Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu

Dragi tovarăș,

Doresc să exprim, în primul rând, cele mai calde mulțumiri Comitetului Politic Executiv, partidului, Consiliului de Stat, guvernului pentru Scrisoarea, pentru aprecierile și urările adresate.

De asemenea, mulțumesc tuturor organizațiilor și tovarășilor care mi-au înmînat, cu acest prilej, în numele organizațiilor respective, mesaje de felicitări.

Folosesc acest prilej pentru a adresa cele mai vii mulțumiri clasei muncitoare, tărâminii, intelectualității, întregului nostru popor, pentru sentimentele de prietenie și căldură cu care sînt înconjurat în aceste zile.

În toate acestea văd expresia

încrederii întregii noastre națiuni în justițea politicii revoluționare — bazată pe concepția materialist-dialectică și istorică, pe principiile socialismului științific — a partidului nostru, care, prin întreaga sa activitate, a demonstrat și demonstrează că nu are țel mai înalt decît acela de a înlăptui aspirațiile întregului popor, de libertate, independență, de bunăstare și fericire.

Iată de ce, în aceste împrejurări, primele mele gânduri se îndreaptă către poporul nostru, căruia îi urez o viață tot mai demnă, mai îmbelsugată, liberă și independentă! (Aplauze puternice).

În Scrisoarea care s-a citit aici, s-a făcut — s-ar putea spune — un bilanț larg al

realizărilor pe calea înlăptuirii Programului partidului, a dezvoltării socialiste a României. Trebuie să mărturisesc deschis, și în aceste împrejurări, că tot ceea ce s-a realizat în România în anii construcției socialiste — și mai cu seamă după Congresul al IX-lea al partidului — reprezintă o continuare a preocupărilor de dezvoltare independentă a patriei noastre. Toate aceste realizări sînt strîns legate de întreaga istorie, de tot ceea ce a făcut poporul nostru, în diferite etape ale dezvoltării sale, pentru formarea ființei sale naționale, a națiunii, a statului național unitar, pentru scuturarea dominației străine, sint legate de lupta împotriva asupririi mosierilor și capitaliștilor, pentru a de-

veni stăpîn deplin pe destinele sale, stăpîn deplin în țara sa. Fără aceste lupte îndelungate, nici realizările de astăzi nu ar fi putut fi obținute!

Doresc ca, și în aceste împrejurări, să aduc omagiul nostru tuturor aceluia care, în decursul istoriei grele, zburciunate, de luptă îndelungată, au făcut totul pentru libertatea și progresul patriei noastre. Doresc, în primul rând, să aduc un omagiu poporului nostru — adevăratul făuritor al propriilor sale destine, al istoriei națiunii noastre. Subliniez aceasta pentru că, întotdeauna, nu trebuie să uităm — și subliniez aceasta încă o dată — că datorăm totul poporului, că vom putea asigura dezvoltarea României, inde-

pendența și suveranitatea sa, numai împreună cu poporul, făcînd totul pentru popor, pentru bunăstarea și fericirea sa! (Aplauze puternice, prelungite).

Fără îndoială, etapele istoriei sînt multe, orînduirile sociale au fost multe. Am vorbit de toate acestea la plinara din luna noiembrie anul trecut — și nu doresc să mă mai refer acum la ele. Menționez numai că, în diferite etape istorice, în formele și orînduirile sociale corespunzătoare, au fost întotdeauna forțe care și-au propus și au acționat pentru unirea poporului în vederea dezvoltării sale, indiferent de greșelile pe care le-au făcut într-un moment sau altul, legale, într-un anumit

(Continuare în pag. a III-a)

SCRISOAREA OMAGIALĂ a Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., Consiliului de Stat și Guvernului Republicii Socialiste România

Mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu,

În aceste momente de mare sărbătoare a partidului, a poporului român, prilejului de aniversare zilei de naștere și împlinirea a peste cincizeci de ani de eroică activitate revoluționară pe care ați consacrat-o cu neameșcută dăruire și abnegație idealurilor supreme de libertate socială și națională, aspirațiilor de independență, pace și progres ale națiunii noastre, vă adresăm dumneavoastră, Ilustru conducător de partid și țară, cele mai calde felicitări, urări de sănătate și fericire, ani mulți și rodnicie de viață, inenunajii de mari satisfacții și bucurii, nesecate energii creatoare și deplină putere de muncă pentru a conduce partidul și poporul cu aceeași înțelepciune, clarviziune și fermitate pe drumul unor noi și mărețe victorii, al fauririi vișului de aur al omnirii — comunismului.

Împreună cu întregul nostru partid și popor, însoțim urările fierbinți ce vi le adresăm în această zi aniversară cu cele mai așese sentimente de dragoste, de profundă stimă și nemărginită recunoștință ce le nutrim față de dumneavoastră, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu — cititorul de geniu al României socialiste și conducătorul vizionar al partidului și statului. Erou între eroii neamului românesc, strălucit militant al mișcării comuniste și muncitorești internaționale, luptător ferm și consecvent pentru cauza socialismului și comunismului, pentru destindere, dezarmare și securitate, pentru triumful păcii și colaborării în întreaga lume.

Istoria națională a înscris pentru totdeauna în paginile sale neperitoare înaltul dumneavoastră exemplu de viață și activitate, faptul că din cei mai tineri ani ați ales, cu fermitate și neînfriecare, calea luptei revoluționare, participînd cu dăruire exemplară și eroism la marile bătălii de clasă împotriva asupririi și exploatării, a fascismului și războiului, pentru apărarea libertăților democratice, a integrității teritoriale, in-

dependenței și suveranității patriei, pentru salvarea intereselor naționale.

Vasta experiență acumulată în anii luptei ilegale, dezvoltamentul nemărginit față de idealurile socialismului, gândirea clarviziună și înaltele dumneavoastră calități organizatorice și morale-politice au cunoscut o deplină înecunurare în perioada inaugurată de Congresul al IX-lea, cînd istoricul forum comunist, exprimînd voința unanimă a întregului popor, v-a ales, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, în suprema funcție de secretar general al partidului.

Puternica personalitate, gândirea și acțiunea dumneavoastră revoluționare au imprimat un suflet profund înnoitor întregii opere de edificare a socialismului în patria noastră, au desecut marile energii ale poporului și au deschis calea punerii depline în valoare a strălucitelor virtuți ale socialismului ca orînduire superioară oricărui forme de organizare socială care au existat pînă acum în istoria umanității. Pornind de la adevărul, într-un toful confirmat de viață, că socialismul se construiește în condiții diferite de la o țară la alta, de la o etapă la alta, că nu există și nu poate exista un model unic, dumneavoastră ați arătat, într-o concepție originală și cuprinzătoare, că făurirea noul orînduirii presupune, ca o condiție esențială, aplicarea fermă, creatoare, de către fiecare partid, a principiilor fundamentale ale socialismului, în concordanță cu realitățile naționale, cu particularitățile concrete ale fiecărei țări, cu transformările care au loc în societate.

În fundamentarea strategiei și tacticii edificării societății socialiste multilaterale dezvoltate și în înaltării României spre comunism, ați acordat și acordăți o atenție primordială definiții locului și rolului partidului comunist în societate, a căilor și modalităților sale de afirmare drept centru vital și forță politică conducătoare în toate domeniile vieții economico-sociale. Ne mindrim cu toții că sîntem membrii unui

(Continuare în pag. a II-a)

COMITETUL POLITIC EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.,
CONSILIUL DE STAT,
GUVERNUL REPUBLICII SOCIALISTE ROMANIA

Înlăcărare gînduri și sentimente de stimă și prețuire, de nețărmurită grațitudine, angajament solemn al tinerei generații

MESAJUL ADRESAT TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România

Mult iubite și stimate tovarășe
NICOLAE CEAUȘESCU,

Acum, la aniversarea zilei dumneavoastră de naștere și îndelungatei activități revoluționare, sărbătoare scumpă a întregii noastre națiuni, vă rugăm să ne permiteți să exprimăm, din adîncul inimilor, în numele milioanele de tineri ai României socialiste, cele mai sincere și profunde sentimente de stimă și înaltă considerație pentru prodigioasa dumneavoastră activitate, desăvîșită cu abnegație revoluționară și nețărmurită dragoste față de țară și popor, față

de luminosul destin al patriei noastre, pentru contribuția excepțională la elaborarea și înlăptuirea politicii interne și externe a partidului și statului, la triumful marilor idealuri ale umanității — pacea, dezarmarea, înțelegerea și colaborarea între toate statele lumii.

Între o deplină unitate de gînd și faptă comunistă cu întregul nostru popor, tinăra generație a României dă glas sentimentelor de profundă recunoștință față de dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, erou între eroii neamului, înălăcărînd patriot și luptă-

tor revoluționar, care v-ați identificat din cei mai tineri ani ai vieții cu lupta partidului și a poporului nostru pentru libertate și dreptate socială, făuritorul celei mai mărețe epoci din milenara istorie a patriei, strălucit conducător și erou de țară nouă, personalitate prominentă a lumii contemporane, pentru neameșcuta dumneavoastră pildă de viață și muncă revoluționară închinată cu exemplar devotament și dăruire fericirii și prosperității națiunii

și ridicării tot mai puternice a patriei noastre libere pe noi culmi de progres și civilizație.

Noi, tinerii României socialiste, beneficiari ai marilor sanse istorice de a crește și a ne forma în această epocă de autentică renăștere națională, folosim și acest prilej de aleasă sărbătoare pentru a vă adresa, mult iubite și stimate tovarășe secretar general, cele mai fierbinți mulțumiri pentru

(Continuare în pag. a IV-a)

COMITETUL CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST



SĂRBĂTORIREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU cu prilejul aniversării zilei de naștere și a îndelungatei sale activități revoluționare

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. 1)

de însuși orinduirea so-
lă de etapa respectivă, de
voltagea istorică. Trebuie
prețim pe toți cei care au
ut cit de puțin, dar au fă-
ceva, pentru existența na-
ții noastre, pentru existen-
statului național unitar !
plauze puternice, îndelun-
ce).
Desigur, criticăm și vom
tica întotdeauna vechie
nduirii sociale, pe care, de
fel, însăși istoria le-a consi-
at că trebuie să părăsească
na și să facă locul unei noi
nduirii, mai drepte, mai
e. Criticăm orinduirile so-
le din trecut, nu negăm și
trebuie să negăm niciodată
cei care, în acele împreu-
i, au avut în vedere de-
zarea poporului, a națiunii,
irrea independenței țării
stre. (Aplauze puternice,
lungie).

mul acesta se împlinește 96
ani de la fătura primu-
partid muncitoresc în
nămia. Tot în acest an se
plinește 100 de ani de cînd,
tîrî prima oară, clasa
muncitoare și oamenii pro-
și din România au săr-
orit 1 Mai, ca zi a solida-
ții muncitorilor de pretu-
eni, de luptă împotriva a-
ririi, pentru o viață libe-
mă demnă și mai bună.
1921, a fost creat Partidul
muncitorilor — continua-
l de fapt, al primului
tid muncitoresc din Româ-
ie, care și-a propus să rîdi-
— și a ridicat — lupta re-
vucionară a clasei muncito-
a forțelor înaintate, la un
el superior, pe baza unei
ceptii noi.

1 ce mă privește, în 1930,
i cu 60 de ani în urmă,
făcut prima cunoștință cu
careia muncitorii, cu
licele din România,
plauze puternice, prelun-
te). Era o situație grea pe
a mondială și, deci, și în
i noastră. Avea loc mar-
cială economică, politică
socială a lumii capitaliste.

lji — mai în vîrstă, desi-
— își amintesc de situa-
grea, de atunci, din Româ-
de șomajului, de reducerea
cilor, de condițiile înro-
re din domeniul finan-
economic impuse Româ-
de capitalul străin, și care
fost acceptate de guverne-
le atunci. Așa se și expli-
marile greve, mișcările re-
ționare din anul 1929,
, 1931, 1932, culminînd
marile mișcări și greve din
etul Prahova și din Bucu-
i — de la Grivița și din
ntreprinderi —, practic
întreaga țară.

-ar putea spune că, în a-
imprejurări, aceste gre-
urige au demonstrat for-
clasei muncitoare, a parti-
i nostru comunist de a
aniza și conduce luptele
selor muncitoare. Merită,
dată, subliniat că luptele
februarie 1933 — din
hova, de la Grivița și alte
reprezinderi din București și
alte centre muncitorești —
fost primele mișcări revolu-
onare de mare amploare,
ă venirea hitlerismului la
ere în Germania, și care
au avut și un neș conținut
ancist, de luptă pentru a-
area libertăților democra-
te, pentru independența ță-
(Aplauze puternice).

1 acest an, 1 Mai, se
linește 50 de ani de la ma-
demonstrație anti-război
și antifascistă din Capi-
i, care, după ocuparea Aus-
i și Cehoslovaciei de către
marșanșă puternică în Eu-
i, care a chemat poporul
hat, practică, clasa mun-
are de pe întregul conti-
i la luptă împotriva fas-
nului, pentru apărarea in-
endenței tuturor statelor.
tauze puternice, prelun-
) Ceea ce spun este o re-
e a aprecierilor presei
ine din acea perioadă —
o apreciere făcută acum —
rezintă realitatea și de-
stărează justețea politici
tidului nostru, atît pe plan
rn, cit și pe plan interna-
onal.

u doresc să mă refer la
momente istorice. Am tre-
să construim socialismul.
1988 am aniversat patru
enii de la naționalizarea
ustriei, băncilor și a altor
oare importante de activi-
i, iar în acest an, la înce-
ul lui martie, se împlinesc
de ani de cînd Planul Co-
ehului Central a hotărît
zarea la organizarea, pe
e noi, a agriculturii — la
perativizarea agriculturii.
m lichidat exploatarea o-
lui de către om, am lichidat

dat asuprirea, iar clasa mun-
citoare a devenit cu adevărat
clasă conducătoare a societă-
ții și proprietară a mijloace-
lor de producție.

Nu a fost ușor ! Am reali-
zat aceasta prin luptă. Chiar
în această perioadă, de după
23 August 1944, au căzut mulți,
— inclusiv în această pia-
ță, azi Piața Republicii —,
ucii de gloanțele forțelor re-
acionare din România. Și
atunci cerurile imperialiste,
străine, care nu se puteau
împăca cu gîndul că vor
pierde pozițiile lor dominan-
te, ce le-au adus profituri de
zeci și zeci de miliarde de
dolari numai între cele două
războaie, au făcut totul pen-
tru a sprijini reacțiunea, for-
țele cele mai negre, antina-
ționale, în scopul împiedicării
procesului revoluționar de
trece la construcția socia-
listă.

Este un merit al comuniș-
tilor, al partidului nostru, că
au reușit să realizeze unitatea
clasei muncitoare. În primul
rînd unitatea Partidului Comu-
nist cu Partidul Social-
Democrat, unitatea mișcării
sindicale, a mișcării de tîne-
ri, de femei și a altor orga-
nizații, creînd un puternic
Front Național de luptă pen-
tru progresul României, pen-
tru lichidarea deplină a do-
minanței străine și trecerea la
fătura socialismului în pa-
tria noastră.

Trebuie să subliniem și să
dăm o înaltă apreciere, poli-
ticii partidului nostru, tuturor
acelora care, într-o măsură
sau alta, au contribuit și au
făcut totul pentru realizarea
acestor obiective ! (Aplauze
puternice, prelunzite).

Am fost participant la toa-
te aceste acțiuni, în muncile
încredinate de partid, de
popor. Din 1965 partidul mi-
încredînd înalta funcție de
secretar general, apoi — prin
voința întregii națiuni — de
președinte al României socia-
liste.

Putem, într-adevăr, să pri-
vim cu mîndrie la tot ceea
ce am realizat în decursul
anilor de construcție socia-
listă, în care, — fără îndoială
Congresul al IX-lea reprezîn-
tă un moment hotărîtor pen-
tru dezvoltarea de astăzi a
României. Fără Congresul al
IX-lea, fără linia generală
stabilită de acest congres și
de congresele și conferințele
naționale ulterioare, fără mă-
surile organizatorice, econo-
mice, politice adoptate în
această perioadă, România nu
s-ar putea prezenta astăzi cu
realizările pe care le are.

Am înțeles, încă de atunci,
că trebuie să rupem cu dog-
matismul, cu șablonurile, cu
conceptiile perimate, inapo-
late, să repunem socialismul
științific în drepturile sale.
Nu socialismul este cel care a
dus la unele stări de lucruri
negative într-o țară sau alta,
ci încălcarea principiilor ști-
ințifice ale socialismului, ne-
socotirea cerințelor legilor
obiective și, în primul rînd,
necesitățile dezvoltării conti-
nuate a forțelor de producție —
factorul revoluționar hotărîtor
pentru construcția socia-
listă, ce de altfel pentru
dezvoltarea oricărei orînduirii
sociale.

Nu se poate vorbi de pro-
gresul și dezvoltarea unui po-
por fără dezvoltarea forțelor
de producție, corespunzător
etapei în care se găsește țara
sau societatea într-un anumit
stadiu, fără a pune la baza
acestui proces ceea mai noi cu-
ceriri ale științei și tehnicii, în
toate domeniile ! Întregul pro-
gres al omenirii, de la comuna
primăvii pînă astăzi, este pro-
cesul dezvoltării revoluționare
a forțelor de producție, a știin-
ței, a culturii, a cunoașterii
umane. Fără o imbinare dia-
lectică a tuturor acestora nu
se poate obține nici un progres,
în nici un domeniu ! Și, subli-
nizăm din nou, o dezvoltare care
să aibă permanent în vedere
interesele maselor populare,
ale oamenilor muncii, ale în-
tregii națiuni. Putem spune că
partidul nostru a acționat cu
hotărîre și a formulat teza ști-
ințifică a construirii socia-
lismului cu poporul și pentru po-
por, pe baza legilor obiective
generale, a principiilor revolu-
ționare ale socialismului știin-
țific.

Iată de ce pentru noi sînt de
neînțelese tezele care-și fac
loc în unele țări și care desch
cales, din nou, diferitelor for-
me de proprietate particul-
capitalistă. Oare muncitorii
care au devenit proprietarii ai
mijloacelor de producție tre-
buie să se întoarcă înapoi, să
predea din mîna lor mijloacele
de producție unor particulari ?
Să devină din nou salariați —

în număr mai mare sau mai
mic — la un capitalist, fie el
cetățean al țării respective sau
străin ? Ce are comun cu so-
cialismul acest lucru ?

Vă spun drept că, în ce mă
privește, sînt preocupat și în-
troriat de această orientare
care are loc în unele țări și,
gîndind la începuturile mișcării
noastre muncitorești — de
la apariția socialismului știin-
țific, de la activitatea mea în
mișcarea revoluționară — mi-e
greu să înțeleg cum se poate
justifica o asemenea dare în-
apoi. Pentru că, în realitate,
cedarea mijloacelor de producție
din mîna clasei muncitoare,
a poporului, indiferent sub ce
forma, înseamnă o activitate
care echivalează cu lichidarea
bazelor socialismului în dez-
voltarea societății !

Am avut de gînd să discu-
tăm aceasta într-o sedință spe-
cială, dar profund de fapt că
sîntem aici un număr impor-
tant de cadre de bază ale parti-
dului și statului nostru, anti-
clipez, referindu-ne la aceste
probleme. Noi ne-am pronun-
țat întotdeauna și am acționat
conform tezei că fiecare popor,
fiecare partid, trebuie să-și
elaboreze de sine stătător linia
sa general-politică, să aplice
legile generale și principiile
socialismului la realitățile și
condițiile din fiecare țară. Dar,
— am subliniat întotdeauna și
nu pot să nu subliniez și acum
— că toate acestea presupun
o poziție clară, consecventă
față de principiile revoluționa-
re, față de apărarea intereselor
clasei muncitoare, — care
reprezintă forța și clasa con-
ducătoare în societate.

Este adevărat, în lume sînt
multe probleme. Criza econo-
mică, politică, socială, finan-
ciară este foarte gravă. La
aceasta se adaugă, desigur, si-
tuația generală — politica,
militară — existența armelor
de distrugere în masă și, în
primul rînd, a armelor nuclea-
re. Dar, privind această situa-
ție, în comparație cu alte pe-
riode, și chiar cu situația de
astăzi din diferite țări cu or-
înduirii sociale deosebite, pu-
tem spune — așa cum am
arătat și la plenara comună
din noiembrie — că orîndu-
irea capitalista a demonstrat
că este incapabilă și nu poate,
istoriceste, să soluționeze pro-
blemele fundamentale ale dez-
voltării societății. Nu sînt
printre cei care afirmă că so-
cietatea capitalistă va dispă-
rea miine. Și, în orice caz, nu
va dispărea fără lupta clasei
muncitoare, a popoarelor din
țările respective. Dar, nici nu
sînt — și nu vreau să fiu —
în rîndul acelora care își
pierz încrederea în justetea
socialismului, a concepției re-
voluționare despre lume și
care nu văd situația reală,
perspectiva luptei revolu-
ționare.

După criza din 1929—1933,
capitalismul și-a găsit o le-
gare prin fascism și război.
Acum, desigur, problema
nu război mondial e mai
grea, armele existente pînă
să distrugă, deopotrivă, și pe
unii și pe alții, însăși viața
pe planetă noastră. Deci, o
recurgere la un război mon-
dial pentru a soluționa pro-
blemele este greu de presu-
pus, deși nu se poate exclude
cu desăvîrșire această posibi-
litate, atîta timp cit nu se vor
distrage armele nucleare, chi-
mice și alte arme de distru-
gere în masă. Omenirea a mai
cunoscut oameni care au dat
foc inșei proprii capitale —
cum a fost cazul Romei —,
deci, un asemenea pericol
există și trebuie să fim con-
știenți de acesta. De aceea,
este într-adevăr necesar să
acem totul pentru a înlătura
cu desăvîrșire pericolul unui
război nuclear, al unui război
mondial, în general, pentru
înlăturarea definitivă a arme-
lor nucleare și chimice, a altor
arme de distrugere în masă,
pentru reducerea radicală
a armelor convenționale.

România s-a pronunțat a
acționat și va acționa cu toa-
tă hotărîre, împreună cu alte
state, în această direcție. Dar,
facem aceasta pornind de la
cerința creării condițiilor
pentru dezvoltarea construc-
ției socialiste în țara noastră.
Avem deplina încredere că
numai socialismul poate să a-
sigure adevărată egalitate în-
tre oameni — atît socială, cit
și națională —, să creeze con-
diții pentru afirmarea perso-
nalității umane, pentru ca fie-
care om să-și poată pune în
valoare, în strînsă colaborare
și unitate cu semenii săi,
aptitudinile creatoare, în
orice domeniu de activitate.

Mă refer acum la toate
acestea avînd în vedere expe-
riența mișcării noastre re-
voluționare, dar și a mișcării
comuniste și muncitorești-re-
voluționare, internaționale, a
dezvoltării sociale în general,
întînd seama de faptul că,
practic, de la vîrsta de 10 ani
a partidului, am acționat în
rîndurile sale, am crescut o-
dată cu partidul și consider
că numai întîrînd partidul,
forța sa, spiritul său revolu-
ționar, vom reuși să înlături
obiectivele noastre. (Aplauze
puternice, prelunzite).

Mi-am început activitatea
ca muncitor în rîndurile cla-
sei muncitoare, de care sînt,
în continuare, strîns leagat.
Sînt muncitor din rîndul mi-
loanelor de muncitori români.
De altfel, minerul m-au și
proclamat „minerul lor de
onoare”. Sînt strîns legat de
clasa noastră muncitoare și
sînt ferm convins că numai
în măsura în care clasa mun-
citoare își va îndeplini mi-
siunea sa istorică — de a rea-
liza o nouă orînduire, mai
dreaptă și mai bună, fără ex-
ploatare, o orînduire în care
muncitorimea și toți ceilalți
oameni ai muncii vor rămîne
stăpîni pe mijloacele de pro-
ducție — numai așa, clasa
muncitoare va avea un viitor
demn, liber, un viitor de
bunăstare și fericire, impre-
ună cu întreaga națiune !
(Aplauze puternice).

Este, deci, necesar să facem
totul pentru a asigura dez-
voltarea forțelor de producție,
întîrîrea clasei muncitoare, ri-
dicarea nivelului său de cu-
oștîre — profesională, tehu-
nico-științifică, culturală, i-
deologică —, pentru a făuri o
clasă muncitoare înaintată din
toate punctele de vedere —
clasa muncitoare constructoa-
re a socialismului și comunis-
mului ! (Aplauze puternice,
prelungite).

În nici un fel nu ne putem
gîndi să lăsăm posibilitatea ca
proprietarii noștri asupra mi-
loacelor de producție — mun-
citorii — să devină „mijloacele
de producție” din mîna pro-
letariilor, lipsiți de mijloacele
de producție, să devină din
nou robi la un capitalist, mai
mare sau mai mic ! Nu acesta
este calea socialismului ! Nu
trebuie să facem totul pen-
tru a întîri proprietatea so-
cialistă, pentru a întîri rolul
muncitorilor ca proprietari so-
cialiști, care să asigure dez-
voltarea puternică a industriei
noastre, pe baza celor mai noi
cuceriri ale științei și tehnici-
ii ! (Aplauze puternice).

Tărînimea noastră a pa-
rurs un drum lung, aproape
14 ani, pentru a intra în pro-
cedurile agricole de pro-
ducție. Practic — și sînt aici
tovarăși care știu — nu a fost
județ unde eu să nu fi parti-
cipat activ la realizarea co-
operativizării agriculturii !
Avem rezultate minunate
în dezvoltarea agriculturii.
S-a schimbat radical înfășă-
șarea satelor noastre. Mai avem
lipsuri, dar viața însăși de-
monstrază că numai marea
proprietate cooperatistă a
descătușat energiile creatoare
ale țărînimii, ale progresului
agriculturii. Cine nu cunoaște
producțiile dinainte — de 700,
de 800 kilograme la hectar —
și asta pe țară ! —, la po-
rumb, la grîu și așa mai de-
parte ! Eu nu sînt mulțumit
nici astăzi cu ce realizăm.
Vrem să realizăm mai mult
și avem deja asemenea rezul-
tate care demonstrează de
ce uriașe posibilități dispunem
în agricultură. Producțiile
de astăzi — de 10 000 kg
la hectar la grîu și orz, de
20 000 și, deja, de 30 000 kg
la porumb sînt o realitate, nu
visuri ! Ele sînt obținute în
multe, în multe întîrituri din
țara noastră !

Este, oare, posibil să ne gîn-
dim să renunțăm la toțeeea ce
am făcut în această perioadă
de 40 de ani, la ceea ce am
realizat în organizarea pe baze
științifice a agriculturii ? Ar
fi un non-sens ! Pentru noi,
proprietatea cooperatistă, a
întregii țărînimii, asupra pămî-
ntului și mijloacelor de
muncă reprezintă singura cale
pentru a asigura atît progre-
sul agriculturii, cit și dezvolt-
tarea, în mod armonios, a in-
dustriei și agriculturii — ca
două ramuri economice fun-
damentale, care se condițio-
nează obligatoriu în progresul
general de fătura a socialis-
mului și comunismului în
România. (Aplauze puternice).

Am vorbit, nu o dată, și do-
resc să mă refer numai pe
scurt la marile realizări din
domeniul științei, învățămîn-
tului și culturii. În decursul
anilor am avut mulți oame-
ni de știință, multe personalități
care au realizat lucruri minu-
tate în diferite domenii de

activitate; dar niciodată, ca
în anii socialismului, știința,
învățămînțul, cultura nu au
cunoscut o asemenea dez-
voltare generală. Niciodată
intellectualitatea nu a avut un
asemenea rol hotărîtor în în-
treaga dezvoltare a societății
noastre, desigur, în strînsă
unitate cu clasa muncitoare
și cu țărînimea, cu întregul
popor. De altfel, astăzi intel-
lectualitatea este — aproape
întotdeauna — în direcția ac-
ționării în direcția acționa-
rului. Ea este strîns legată de
popor, servește poporul și va
merge întotdeauna cu poporul,
pentru că numai așa vom a-
sigura progresul societății,
vom face să crească rolul ști-
inței, culturii, învățămîn-
tului, pentru asigurarea gene-
rală a nivelului de cunoaște-
re științifică, culturală a în-
tregii noastre națiuni. Să fa-
căm astfel încît clasa noastră
muncitoare, țărînimea, inte-
lectualitatea, întreaga națiune
să devină o națiune a unei
înalte științe și a unei culturi
înaintate, care să asigure pro-
gresul continuu al societății
noastre, bunăstarea întregului
nostru popor ! (Aplauze puter-
nice).

Avem multe lucruri bune
sîntem mîndri de ce am reali-
zat. Dar, trebuie să spun, și
acum, că, dacă lucrăm puțin
mai bine, am fi avut rezul-
tate și mai bune. Puteam să
fim cu cel puțin 2—3 ani mai
înainte, dacă lucrăm mai bine.
Desigur, programe am avut și
avem. Nu ne-am ținut, însă,
așa cum trebuie de realizarea
lor. Am discutat foarte mult
în ultimele luni, inclusiv în
prima parte a lunii ianuarie,
despre aceste probleme, pe
care le ridic pentru a trage
fiecare concluzii privind ne-
cesitatea perfecționării în-
tregii noastre activități.

Să facem totul pentru în-
făptuirea programelor de
modernizare și organizare mai
bună a întregii activități
Există, realmente, posibilită-
tea ca — realizînd programe-
le de modernizare și de mai
bună organizare a muncii —
să obținem în următorii 4—5
ani, cu actualele mijloace, o
creștere de cel puțin 50 la sută
a producției industriale, fără
nici o altă investiție, inclusiv
fără materii prime și combus-
tibili în plus, printr-o mai bună
organizare și folosire a lor.
Referindu-mă la combustibi-
li și materii prime, este pos-
sibil să obținem o reducere a
consumului la energie în une-
le domenii de 3—4 ori, și
aceasta nu prin lucrări prea
deosebite, ci prin aplicarea
unor tehnologii care sînt cu-
nosute, pentru unele există
chiar soluții concrete. De ce
mă refer la toate acestea ?
Avem mari posibilități, avem
și o bază materială bună,
avem și muncitori, și tehnici-
eni, și ingineri, și oameni
de știință care au capacitatea
să soluționeze — în general —
orice probleme. Trebuie, însă,
să lucrăm mai bine, cu mai
multă răspundere ! De fapt,
acestea sînt, astăzi, problemele
fundamentale ale perfecțio-
nării activității în țara noastră !

Aceleași probleme se pun
și în agricultură și în cele-
lalte sectoare.
Avem forme organizatorice,
democratice bune. M-am gîn-
dit: poate avem noi, undeva,
greșeli ? Am luat și m-am uitat
în Constituție. Să spun
drept, n-am găsit nimic ceea
ce am putea să introducem
nou în Constituția noastră ! Am
luat Statutul partidului și
m-am uitat la formulele de
alegeri democratice, de sus pînă
jos, la sistemul de organizare
a consilierilor oamenilor muncii,
la funcționarea organismelor
democratice. Avem, tovarăși,
un cadru minunat ! Nu există
astăzi în lume un asemenea
cadru democratic, în care toa-
te categoriile sociale sînt parti-
cipe în mod organizat, într-o
formă sau alta, la întreaga
activitate a societății !

Frontul Democrației și Uni-
tății Socialiste cuprinde, prac-
tic, întreaga națiune. În sin-
dicatul, în organizațiile de tîne-
neret, în celelalte organizații
— științifice, ale oamenilor
de creație și altele — sînt cu-
prinși, de asemenea, mulți ce-
tățeni. Avem și o organizație
democratică largă, a celor
care nu sînt membri ai parti-
dului, care numără deja peste
4 milioane de membri și care
oferă un cadru larg de parti-
cipare la întreaga viață poli-
tico-organizatorică. În toate
acestea putem — și trebuie
să dezbaterem și mai larg —
toate problemele politice noa-
stre interne și externe, să sta-
bilim cum să acționăm pen-

tru înfăptuirea programelor
de dezvoltare.

Ceea ce ne preocupă este
să fie mai multă inițiativă,
să se acționeze mai intens
pentru realizarea acestor pro-
grame, să se dezbată și să
se discute cum să perfecțio-
năm activitatea dintr-un sec-
tor sau altul, pornind însă,
desigur, de la principiile so-
cialismului științific, de la
asigurarea dezvoltării socia-
liste a patriei noastre. Nu
este posibil și nu vom accepta
nici o formă care să vină în
contradicție cu interesele socia-
listice — care reprezintă în-
teresele întregii națiuni, ga-
ranția bunăstării poporului, a
independenței și suveranității
sale ! (Aplauze puternice, î-
ndelungate).

M-am referit la una din
problemele importante ale
vieții internaționale, la necesi-
tatea de a face totul pentru
eliminarea armelor nucleare,
chimice și altor arme de dis-
trugere în masă. De ce con-
siderăm că trebuie să privim
în mod unitar această proble-
mă ? Pentru că nu este posi-
bil să se asigure pacea, inde-
pendența popoarelor, acțio-
nînd în mod izolat, pentru
eliminarea doar a unora
sau altora din aceste arme.
A proceda așa înseamnă
a deschide calea pentru
a se crea centre de putere
care să-și impună dominația
asupra lumii. Numai elimi-
narea concomitentă a armelor
chimice, nucleare și a altor
arme de distrugere în masă,
reprezintă garanția că aseme-
nea posibilități nu vor
apare — și trebuie să acțio-
năm cu toată hotărîrea în
direcția aceasta. Este, de ase-
menea, necesar să acționăm
pentru reducerea radicală a
armelor convenționale. Româ-
nia a luat o asemenea măsură
de înaltă importanță, prin
colaborări cu vecinii noștri,
cu țările socialiste. Tînînd
seama de dezvoltarea gene-
rală a României, consider că
ne putem angaja să realizăm
o colaborare mai largă cu ță-
rile socialiste vecine, cu alți
vecini ai noștri și cu alte țări
din Europa și, desigur, și cu
rîndurile noastre și altora.

Reducerea cheltuielilor mi-
litare este o necesitate obiectivă,
vitală, pentru depășirea
problemei economice grave
din întreaga lume. Este necesar
să acționăm în continuare,
să facem totul pentru ca pro-
blemele litigioase să se solu-
ționeze numai prin tratative,
să se pornească însă ferm,
de la renunțarea la forța de
la amenințarea cu forța, la
politica de dictat și la ames-
tecul în treburile altor state.
Să se respecte neabătut inde-
pendența și suveranitatea fie-
cărui popor, dreptul fiecărui
națiunii de a-și alege calea
dezvoltării pe care o dorește,
fără nici un amestec din
afară !

Sînt însă probleme econo-
mice foarte grele. Situația
țărilor în curs de dezvoltare
în acest deceniu s-a înrăutățit
an de an. În 1988 — așa cum
reiese din datele unor orga-
nisme internaționale — din
țările în curs de dezvoltare
au mers spre țările dezvoltate
cîteva zeci de miliarde de
dolari în plus. Făcînd soldul
— cum se spune — între ceea
ce au dat țările dezvoltate și
ceea ce a mers din țările în
curs de dezvoltare spre aceste
țări, soldul este în favoarea
țărilor dezvoltate cu cîteva
zeci de miliarde.

Este necesar să întărim col-
laborarea cu partidele comuniste
și muncitorești, să întărim col-
laborarea cu partidele socia-
liste, social-democrate, cu alte
partide progresiste, democratice
de pretîndenți, democratice
de dezvoltare, pentru că fără
o colaborare nu este posibil să
fie lichidată subdezvoltarea și
asigurat progresul. Dar noi
concepem această colaborare
pe principii noi, de deplină e-
galitate — și consider că va
trebui să ne angajăm cu toată
hotărîrea în direcția aceasta.
Este necesar să întărim col-
laborarea cu partidele comuniste
și muncitorești, să întărim col-
laborarea cu partidele socia-
liste, social-democrate, cu alte
partide progresiste, democratice
de pretîndenți, democratice
de dezvoltare, pentru că fără
o colaborare nu este posibil să
fie lichidată subdezvoltarea și
asigurat progresul. Dar noi
concepem această colaborare
pe principii noi, de deplină e-
galitate — și consider că va
trebui să ne angajăm cu toată
hotărîrea în direcția aceasta.

Este necesar să întărim col-
laborarea cu partidele comuniste
și muncitorești, să întărim col-
laborarea cu partidele socia-
liste, social-democrate, cu alte
partide progresiste, democratice
de pretîndenți, democratice
de dezvoltare, pentru că fără
o colaborare nu este posibil să
fie lichidată subdezvoltarea și
asigurat progresul. Dar noi
concepem această colaborare
pe principii noi, de deplină e-
galitate — și consider că va
trebui să ne angajăm cu toată
hotărîrea în direcția aceasta.

Este necesar să întărim col-
laborarea cu partidele comuniste
și muncitorești, să întărim col-
laborarea cu partidele socia-
liste, social-democrate, cu alte
partide progresiste, democratice
de pretîndenți, democratice
de dezvoltare, pentru că fără
o colaborare nu este posibil să
fie lichidată subdezvoltarea și
asigurat progresul. Dar noi
concepem această colaborare
pe principii noi, de deplină e-
galitate — și consider că va
trebui să ne angajăm cu toată
hotărîrea în direcția aceasta.

Este necesar să întărim col-
laborarea cu partidele comuniste
și muncitorești, să întărim col-
laborarea cu partidele socia-
liste, social-democrate, cu alte
partide progresiste, democratice
de pretîndenți, democratice
de dezvoltare, pentru că fără
o colaborare nu este posibil să
fie lichidată subdezvoltarea și
asigurat progresul. Dar noi
concepem această colaborare
pe principii noi, de deplină e-
galitate — și consider că va
trebui să ne angajăm cu toată
hotărîrea în direcția aceasta.

Este necesar să întărim col-
laborarea cu partidele comuniste
și muncitorești, să întărim col-
laborarea cu partidele socia-
liste, social-democrate, cu alte
partide progresiste, democratice
de pretîndenți, democratice
de dezvoltare, pentru că fără
o colaborare nu este posibil să
fie lichidată subdezvoltarea și
asigurat progresul. Dar noi
concepem această colaborare
pe principii noi, de deplină e-
galitate — și consider că va
trebui să ne angajăm cu toată
hotărîrea în direcția aceasta.

tuai de dezvoltare, este re-
zultatul jefuirii de către ca-
pitalul financiar, de monopoli-
zării, a țărilor în curs de dez-
voltare. Și noi am dat, și în
această perioadă, o contribu-
ție destul de însemnată la
menținerea acestei situații.
Este necesar, într-adevăr, să
lichidăm această stare de lu-
cru. De aceea noi sîntem
ferm alături de țările în curs
de dezvoltare. Chiar dacă
realizînd programul nostru
ne vom ridica la un nivel mai
înalt de dezvoltare economi-
co-socială, vom rămîne imp-
reună și vom acționa întot-
deauna împreună cu țările în
curs de dezvoltare ! Aceasta
constituie obligația noastră, și
de țară socialistă și de comu-
niști, de revoluționari — de a
fi întotdeauna împreună cu
cei care luptă pentru inde-
pendență, pentru bunăstarea
lor economică și socială.
(Aplauze puternice, prelun-
zite).

Vom lichida datoria exter-
nă pe care am avut-o, sîntem
hotărîți să acționăm cu toată
hotărîrea în direcția aceasta.
Dar, considerăm că în nici un
fel nu mai trebuie să accep-
tăm ca țara noastră să de-
pendă în vreo măsură de a-
ceasta sau de asemenea cale,
să exportăm o parte a veni-
tului național.

Sîntem pentru o largă col-
laborare și cooperare interna-
țională, nu pentru izolare.
Dar sîntem împotriva politici
de jaf și asuprirea

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

EMINENȚĂ PERSONALITATE A CONTEMPORANEITĂȚII, MILITANT NEOBOSIT PENTRU ÎMPLINIREA NOBILOR OBIECTIVE ALE PĂCII, PROGRESULUI ȘI COLABORĂRII

Militant revoluționar de aleasă esență umană, patriot înfăptuit, editor de țară nouă, care și-a legat pentru totdeauna numele de cea mai bogată epocă din istoria neamului românesc, tovarășul Nicolae Ceaușescu se înscrie, totodată, prin neperitoarele argumente de gând și faptă, în galeria celor mai ilustre personalități ale contemporaneității, ca mare EROU AL PĂCII planulare, ca un om politic de înalt prestigiu, a cărui vastă activitate internațională s-a consacrat și se consacră plenerului luptei pentru împlinirea nobililor obiective ale popoarelor, ale tinerilor generații, legate de asigurarea unui viitor pașnic și prosper, într-o lume mai bună și mai dreaptă. Dacă România socialistă s-a întipărit definitiv în conștiința colectivă a umanității ca o țară liberă și demnă, care își face auzită vocea distinctă, originală și clară în toate problemele liberale și progresiste, dacă numele său este vestit astăzi pe toate meridianele, nu adine respect și prețuire, acestea se datorează gândirii și acțiunii revoluționare, cutăzătoare ale secretarului general al partidului, președintelui, tovarășului Nicolae Ceaușescu, abnegației și pasiunii cu care milităază neîncetat pentru bunăstarea și fericirea poporului său, pentru pacea, libertatea și progresul tuturor națiunilor. Nu există practic problema majoră a actualității internaționale în legătură cu care tovarășul Nicolae Ceaușescu să nu fi elaborat — într-o prodigioasă activitate teoretică, profund științifică și novatoare — concepte de largă vizuire, să nu fi întreprins demersuri concrete — pe baza unor propuneri și inițiative constructive pentru soluționarea acestora în consens cu imperativele mersului înainte al omenirii, cu interesele și aspira-

țiile de mai bine ale tuturor popoarelor, ale tinerilor generații. Sînt astfel larg recunoscute pe plan internațional contribuțiile — multe cu valoare de pionierat — aduse de tovarășul Nicolae Ceaușescu la elaborarea unor concepte clare, științifice, privind pacea și războiul în era nucleară, securitatea europeană, eradicarea subdezvoltării și instaurarea unei noi ordini politice și economice mondiale, soluționarea pe cale exclusiv pașnică a problemelor litigioase, solidaritatea internațională, democratizarea vieții planetei și creșterea rolului și influenței O.N.U. în rezolvarea tuturor marilor probleme ale epocii. O uriașă operă teoretică, mereu validată de însăși evoluția evenimentelor, care, departe de a rămîne în stadiul enunțurilor conceptuale, s-a materializat în marile deschideri ale politicii externe românești. Cu o deosebită forță de convingere s-au impus conștiinței lumii contemporane demersurile tovarășului Nicolae Ceaușescu, vîbrantele sale apeluri adresate oamenilor de stat, popoarelor și tinerilor de pretutindeni de a acționa neprecupețit pentru apărarea dreptului suprem la viață, la o existență liberă. Se poate afirma, cu deplină temei, în aceste zile de mare sărbătoare, scumpă înțelesului nostru popor, tinerilor generații, a aniversării zilei de naștere a iubitului nostru conducător și a îndelungatei și prodigioase sale activități revoluționare, că înaltul prestigiu planelar, aleasa stimă și prețuire de care se bucură, pe toate meridianele, tovarășul Nicolae Ceaușescu, încununează o personalitate politică de excepție, o contribuție de inestimabilă valoare la îmbogățirea tezaurului gândirii social-politice contemporane, la cauza păcii și progresului omenirii.

„Trebuie să facem totul ca popoarele să intre în mileniul al treilea cu o perspectivă mai bună, în vederea lichidării depline a armelor nucleare, a dezarmării, în lichidarea subdezvoltării și realizarea noii ordini economice, în stabilirea unor relații de colaborare, de deplină egalitate între toate națiunile lumii. Numai așa vom răspunde năzuințelor popoarelor, vom asigura viitorul lor liber, independent, mai bun!”

NICOLAE CEAUȘESCU

O amplă și generoasă deschidere spre lume

Urișele transformări revoluționare care, într-o perioadă istorică scurtă, au schimbat chipul patriei în ani Epocii Nicolae Ceaușescu, și-au aflat în mod firesc și logic reflexul și în politica externă a țării. Sub impulsul gândirii noiatoare a secretarului general al partidului nostru, vocea României răsună auzită limpede și răsună în legătură cu toate problemele cardinale ale contemporaneității, țara noastră fiind cunoscută ca o țară a dialogului, a prieteniei și colaborării. Această semnificativă deschidere spre lume, al cărei punct de origine îl reprezintă Congresul al IX-lea al P.C.R., s-a materializat, în primul rînd, în dinamismul fără precedent al relațiilor noastre externe. Dacă în 1947, anul proclamării Republicii, aveam legături cu numai 25 de state, iar în 1965, anul Congresului al IX-lea, cu 67 de state, în prezent România socialistă dezvoltă raporturi rodnice de prietenie și colaborare cu 155 de țări de pe toate continentele, fără deosebire de orinduire socială, potențial economic sau militar. În acest proces, un rol esențial, de o deosebită însemnătate, a avut și are practic dialogul, în cel mai înalt nivel promovată cu consecvență și strălucite rezultate de tovarășul Nicolae Ceaușescu. Istoricile itinerarii ale păcii și prieteniei, desfășurate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în țări din Europa, Asia, Africa,

America de Nord și de Sud, Australis, precum și cele peste 300 de întîlniri și convorbiri avute la București cu lideri politici din întreaga lume au marcat, de fiecare dată, momente de referință, deschizătoare de noi și ample perspective în dezvoltarea relațiilor României cu respectivele state. Am evoca, însă, doar partial semnificațiile unei asemenea dezvoltări dinamice a relațiilor noastre externe dacă nu am evidenția conținutul calitativ superior al acestora, faptul că ele se desfășoară pe baza promovării neabătută a noilor principii de drept internațional — egalitatea deplină în drepturi, independența și suveranitatea națională, neamestecul în treburile interne, respectul și avantajul reciproc, renunțarea la forță și la amenințarea cu forță — singurele în măsură să asigure astăzi raporturi armonioase, rodnice și stabile între state. Aceste principii sînt enunțate cu fermitate în toate documentele oficiale bilaterale semnate la cel mai înalt nivel, conferind legăturilor internaționale ale României un caracter exemplar. Totodată, prin afirmarea și promovarea lor consecventă, țara noastră își aduce o contribuție efectivă la generalizarea noilor principii de drept în viața internațională, prefigurînd, de pe acum, acea nouă ordine politică și economică mondială spre care năzuiesc cu îndreptărire toate popoarele lumii.

Cu gîndul și fapta pentru apărarea dreptului suprem la viață

În frecvente ocazii, tovarășul Nicolae Ceaușescu sublinia adevărul de necontestat că pentru înfăptuirea minunatelor noastre planuri și programe de dezvoltare economică și socială, pentru asigurarea mersului nostru înainte spre pacea, libertatea și progresul, a marelui și comunismului, poporul român — ca de altfel toate popoarele lumii — are nevoie de liniște și pace. Numai o pace autentică, o pace ca stare de permanență a vieții internaționale, într-o lume desăvîșită de uriasă amenințare a armelor de distrugere în masă, poate asigura poporului român, tuturor popoarelor, certitudinea dăinuirii și perspectiva sigură a unor noi împliniri, poate garanta viața pe Terra. În indolubila corelație cu această axiomă, tovarășul Nicolae Ceaușescu a elaborat teza de inestimabilă valoare teoretică și practică potrivit căreia, într-o lume complexă și confruntată cu probleme de o mare gravitate, într-o lume suprasaturată de arme, problema fundamentală, prioritară, o constituie asigurarea dreptului suprem al oamenilor și al popoarelor la viață, la pace, la lichidarea definitivă a primejiei de război printr-un proces amplu de dezarmare. În primul rînd de dezarmare nucleară. Și nu întîmplător, obiectivul suprem al politicii noastre externe este tocmai lupta pentru împlinirea celei mai arzătoare aspirații a poporului român, a întregii omeniri, de a trăi în pace, la adăpost de pericolul unui cataclism nuclear devastator. Este un obiectiv pentru a cărui realizare România, președintele Republicii,

tovarășul Nicolae Ceaușescu, acționează de pe pozițiile unui adinc umanism revoluționar, dublîndu-și mereu vorba cu fapta, militînd neobosit pentru o lume a destinderii și păcii, mai bună și mai dreaptă pe planeta noastră. Istoria eforturilor de dezarmare desfășurate în ultimele decenii înglobează astfel un bogat fond de inițiativă politică a României, a președintelui Nicolae Ceaușescu, materializat în numeroase propuneri, demersuri și inițiative de conținut a program global și coerent de stopare a cursului înarmării, de înăltare fermă, prin măsuri concrete, spre obiectivul eliberării definitive a omenirii, pînă în anul 2000, de armele nucleare și de distrugere în masă, al reducerii radicale a armamentelor convenționale, efectivelor și cheltuielilor militare. În lumina unei asemenea opțiuni supreme, România se pronunță și acționează neabătut pentru aplicarea unor măsuri de dezagajare militară și dezarmare indeosebi în Europa — continentul cu cea mai mare densitate de arme și trupe de pe întreaga planetă — pentru crearea de zone denucleezate, pentru retragerea bazelor militare străine de pe teritoriile altor state, pentru destîntarea conținută a celor două principale alianțe militare — N.A.T.O. și Tratatul de la Varșovia, înlocuindu-și în permanență vorba cu fapta. România a trecut, în 1986, declarat de O.N.U. ca un internațional al Păcii, la reducerea unilaterală cu 5 la sută a armamentelor, efectivelor și cheltuielilor sale militare.

Înalt prestigiu, stîmă și aprecierea lumii întregi

În decursul anilor, în semn de înaltă cinire și prețuire pentru activitatea prodigioasă desfășurată pentru înflorirea multilaterală a României, pentru contribuția sa de inestimabilă valoare la dezvoltarea relațiilor cu toate statele lumii, la cauza păcii și înțelegerii, președintelui Nicolae Ceaușescu i-a fost conferit un impresionant număr de ordine și medalia, de importante distincții ale unor state, organizații sau organisme internaționale de prestigiu. De asemenea, tovarășul Nicolae Ceaușescu i-a fost conferite numeroase titluri științifice și academice, pentru aleasa contribuție adusă la îmbogățirea tezaurului gândirii contemporane. Ca elocvente expresii ale interesului deosebit, ale stimei

și aprecierii internaționale, în întreaga lume au fost editate zeci și zeci de lucrări din vasta operă a tovarășului Nicolae Ceaușescu, precum și despre personalitatea conducătorului partidului și statului nostru, în care toate limbile de circulație universală. Acestor firiști semne de aleasă prețuire li se adaugă declarațiile făcute, cu diverse prileji, de către ilustre personalități ale vieții politice, științifice și culturale, care reprezintă ai opiniei publice la adresa operelor și acțiunilor politice de mare valoare ale conducătorului partidului și statului nostru. Astfel, în cuvîntarea rostită, în noiembrie 1983, cu prilejul înmînării tovarășului

Nicolae Ceaușescu a Ordinului „Karl Marx” — cel mai înalt ordin al R.D. Germane — tovarășul Erich Honecker, secretar general al C.C. al P.S.U.G., președintele Consiliului de Stat al R.D.G., sublinia: „Cinstim seria această contribuție dumneavoastră la întărirea și dezvoltarea prieteniei și colaborării dintre Partidul Socialist Unit din Germania și Partidul Comunist Român, dintre statele și popoarele noastre, legate frățește”. În cuvîntarea rostită la reprezentarea prezidențială, în cadrul Ordinului „Karl Marx”, onorăm, totodată, strălucita dumneavoastră activitate în domeniul colaborării internaționale, contribuția pe care o aduceți la întrecerea pașnică a sistemelor sociale, pentru o lume fără arme nucleare și fără

arme de distrugere în masă”. În octombrie, anul trecut, la festivitatea ce a avut loc la Phenian, cu ocazia conferinței tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu a înaltului titlu științific de „Doctor Honoris Causa”, tovarășul Li Jong Ok, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.C., vicepreședinte al R.P.D. Coreene, președintele Comitetului de Stat pentru atribuțiile de titlu științific, sublinia: „Dumneavoastră, sîmțate tovarășe președinte, personalitate prominentă a mișcării comuniste și muncitorești internaționale, militați activ pentru respectarea suveranității, întărirea unității și coeziunii țărilor socialiste și a mișcării comuniste internaționale, pentru dezvoltarea rela-

țiilor de prietenie și colaborare cu toate forțele progresiste din lume pe baza principiilor egalității depline în drepturi, respectării independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne, înfăptuirii militanți ai păcii, luptei activ, tovarășe președinte, pentru apărarea păcii și securității în Europa și în lume, împotriva imperialismului și războiului, pentru transformarea Balcănilor într-o zonă a păcii și buneii vecinătăți, lipsită de arme nucleare și chimice, fără baze militare străine”. În Cuvînt înainte la volumul apărut în ianuarie 1988, în Egipt, intitulat „Nicolae Ceaușescu — președintele României. Contribuția sa la soluționarea tuturor conflictelor pe calea negocierilor”,

Rifaat El Maghoub, președintele Adunării Poporului (parlamentul), se arată: „În Egipt vorbim despre președintele României ca despre un prieten drag, cărui îl datorăm stîmă și respectul deosebit pentru fapta sa nobilă de a ne fi făcut cunoscută virtutea poporului al cărui țiu este, de a ne fi îndemnat cu stăruință, exemplul strălucit și imensă lui experiență politică să ne îmbunătățim existența în vîrstă noastră, multîmblîmă de a ne fi atras, cu fapta și cu gîndul, în marea frontă al luptei pentru o lume mai bună și mai dreaptă”.

Grupaj realizat de AUREL PERVA

AMPLE MANIFESTĂRI OMAGIALE PESTE HOTARE

Aniversării zilei de naștere și îndelungatei activități revoluționare ale tovarășului Nicolae Ceaușescu și stimei și aprecierii internaționale, în întreaga lume au fost editate zeci și zeci de lucrări din vasta operă a tovarășului Nicolae Ceaușescu, precum și despre personalitatea conducătorului partidului și statului nostru, în care toate limbile de circulație universală. Acestor firiști semne de aleasă prețuire li se adaugă declarațiile făcute, cu diverse prileji, de către ilustre personalități ale vieții politice, științifice și culturale, care reprezintă ai opiniei publice la adresa operelor și acțiunilor politice de mare valoare ale conducătorului partidului și statului nostru. Astfel, în cuvîntarea rostită, în noiembrie 1983, cu prilejul înmînării tovarășului

Nicolae Ceaușescu a Ordinului „Karl Marx” — cel mai înalt ordin al R.D. Germane — tovarășul Erich Honecker, secretar general al C.C. al P.S.U.G., președintele Consiliului de Stat al R.D.G., sublinia: „Cinstim seria această contribuție dumneavoastră la întărirea și dezvoltarea prieteniei și colaborării dintre Partidul Socialist Unit din Germania și Partidul Comunist Român, dintre statele și popoarele noastre, legate frățește”. În cuvîntarea rostită la reprezentarea prezidențială, în cadrul Ordinului „Karl Marx”, onorăm, totodată, strălucita dumneavoastră activitate în domeniul colaborării internaționale, contribuția pe care o aduceți la întrecerea pașnică a sistemelor sociale, pentru o lume fără arme nucleare și fără

arme de distrugere în masă”. În octombrie, anul trecut, la festivitatea ce a avut loc la Phenian, cu ocazia conferinței tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu a înaltului titlu științific de „Doctor Honoris Causa”, tovarășul Li Jong Ok, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.C., vicepreședinte al R.P.D. Coreene, președintele Comitetului de Stat pentru atribuțiile de titlu științific, sublinia: „Dumneavoastră, sîmțate tovarășe președinte, personalitate prominentă a mișcării comuniste și muncitorești internaționale, militați activ pentru respectarea suveranității, întărirea unității și coeziunii țărilor socialiste și a mișcării comuniste internaționale, pentru dezvoltarea rela-

țiilor de prietenie și colaborare cu toate forțele progresiste din lume pe baza principiilor egalității depline în drepturi, respectării independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne, înfăptuirii militanți ai păcii, luptei activ, tovarășe președinte, pentru apărarea păcii și securității în Europa și în lume, împotriva imperialismului și războiului, pentru transformarea Balcănilor într-o zonă a păcii și buneii vecinătăți, lipsită de arme nucleare și chimice, fără baze militare străine”. În Cuvînt înainte la volumul apărut în ianuarie 1988, în Egipt, intitulat „Nicolae Ceaușescu — președintele României. Contribuția sa la soluționarea tuturor conflictelor pe calea negocierilor”,

Rifaat El Maghoub, președintele Adunării Poporului (parlamentul), se arată: „În Egipt vorbim despre președintele României ca despre un prieten drag, cărui îl datorăm stîmă și respectul deosebit pentru fapta sa nobilă de a ne fi făcut cunoscută virtutea poporului al cărui țiu este, de a ne fi îndemnat cu stăruință, exemplul strălucit și imensă lui experiență politică să ne îmbunătățim existența în vîrstă noastră, multîmblîmă de a ne fi atras, cu fapta și cu gîndul, în marea frontă al luptei pentru o lume mai bună și mai dreaptă”.

Rifaat El Maghoub, președintele Adunării Poporului (parlamentul), se arată: „În Egipt vorbim despre președintele României ca despre un prieten drag, cărui îl datorăm stîmă și respectul deosebit pentru fapta sa nobilă de a ne fi făcut cunoscută virtutea poporului al cărui țiu este, de a ne fi îndemnat cu stăruință, exemplul strălucit și imensă lui experiență politică să ne îmbunătățim existența în vîrstă noastră, multîmblîmă de a ne fi atras, cu fapta și cu gîndul, în marea frontă al luptei pentru o lume mai bună și mai dreaptă”.

BEIJING 26 (Agerpres) — În cadrul manifestărilor dedicate la Beijing evenimentului, a avut loc, sub egida Societății Chineze de Istorie a Relațiilor Internaționale, o sesiune de comunicări științifice. Rectorul Institutului de Relații Internaționale, Zhang Shu, a relevat că sesiunea reprezintă un omagiu adus de specialiștii chinezi în științe politice conducătorului de partid și de stat al României, eminență personalitate politică a lumii contemporane. Au fost prezentate comunicări științifice de către Lu Xi, secretarul general al Societății Chineze de Istorie a Relațiilor Internaționale, președinte al

Societății chineze pentru Națiunile Unite, Kanu Chunlin, cercetător principal la Institutul de Istorie Universităţii al Academiei de Științe Sociale. Ma Jun, directorul Institutului de Drept Internațional, președintele Societății Chineze de Drept Internațional. A luat cuvîntul, de asemenea, ambasadorul României la Beijing, Angelo Miculescu. În intervenții, vorbitorii s-au referit la principalele etape parcursă de România pe calea înfăptuirii revoluției socialiste, a edificării noului orizont. S-a subliniat că, în edificarea socialismului, poporul român aplică cu succes legitățile ge-

nerale ale socialismului științific în condițiile specifice României. Au fost evocate cu căldură înțîlnirile tovarășului Nicolae Ceaușescu cu conducătorii de partid și de stat ai Chinei, revîndu-și relațiile de prietenie și colaborare dintre cele două țări. BELGRAD 26 (Agerpres) — La Belgrad, în cadrul unei manifestări omagiale, a fost reafirmată importanța celui de-al IX-lea Congres al P.C.R., care a deschis în România o epocă de mari realizări și înnoiri pe toate planurile. S-a evidențiat că viața a validat pe deplin noul curs de dezvoltare a țării. În intervenții, vorbitorii s-au referit la principalele etape parcursă de România pe calea înfăptuirii revoluției socialiste, a edificării noului orizont. S-a subliniat că, în edificarea socialismului, poporul român aplică cu succes legitățile ge-

nerale ale socialismului științific în condițiile specifice României. Au fost evocate cu căldură înțîlnirile tovarășului Nicolae Ceaușescu cu conducătorii de partid și de stat ai Chinei, revîndu-și relațiile de prietenie și colaborare dintre cele două țări. BELGRAD 26 (Agerpres) — La Belgrad, în cadrul unei manifestări omagiale, a fost reafirmată importanța celui de-al IX-lea Congres al P.C.R., care a deschis în România o epocă de mari realizări și înnoiri pe toate planurile. S-a evidențiat că viața a validat pe deplin noul curs de dezvoltare a țării. În intervenții, vorbitorii s-au referit la principalele etape parcursă de România pe calea înfăptuirii revoluției socialiste, a edificării noului orizont. S-a subliniat că, în edificarea socialismului, poporul român aplică cu succes legitățile ge-

nerale ale socialismului științific în condițiile specifice României. Au fost evocate cu căldură înțîlnirile tovarășului Nicolae Ceaușescu cu conducătorii de partid și de stat ai Chinei, revîndu-și relațiile de prietenie și colaborare dintre cele două țări. BELGRAD 26 (Agerpres) — La Belgrad, în cadrul unei manifestări omagiale, a fost reafirmată importanța celui de-al IX-lea Congres al P.C.R., care a deschis în România o epocă de mari realizări și înnoiri pe toate planurile. S-a evidențiat că viața a validat pe deplin noul curs de dezvoltare a țării. În intervenții, vorbitorii s-au referit la principalele etape parcursă de România pe calea înfăptuirii revoluției socialiste, a edificării noului orizont. S-a subliniat că, în edificarea socialismului, poporul român aplică cu succes legitățile ge-

nerale ale socialismului științific în condițiile specifice României. Au fost evocate cu căldură înțîlnirile tovarășului Nicolae Ceaușescu cu conducătorii de partid și de stat ai Chinei, revîndu-și relațiile de prietenie și colaborare dintre cele două țări. BELGRAD 26 (Agerpres) — La Belgrad, în cadrul unei manifestări omagiale, a fost reafirmată importanța celui de-al IX-lea Congres al P.C.R., care a deschis în România o epocă de mari realizări și înnoiri pe toate planurile. S-a evidențiat că viața a validat pe deplin noul curs de dezvoltare a țării. În intervenții, vorbitorii s-au referit la principalele etape parcursă de România pe calea înfăptuirii revoluției socialiste, a edificării noului orizont. S-a subliniat că, în edificarea socialismului, poporul român aplică cu succes legitățile ge-